



# “预”判餐饮局 引领新“食”尚

2023江苏餐饮业论坛暨预制菜发展交流会在扬州举行

12月20日，“预”判餐饮局引领新“食”尚——2023江苏餐饮业论坛暨预制菜发展交流会在扬州召开。本次交流会设置了多场精彩报告，邀请了行业机构负责人、行业专家以及企业高层，共同探讨江苏预制菜行业现状、发展趋势，助推江苏预制菜产业高质量发展。

本次交流会由江苏省餐饮行业协会等单位指导，现代快报社、医食参考主办，扬州市旅游协会、扬州市烹饪餐饮行业协会、扬州市餐饮商会协办，此次交流会还得到了贵州酣客君丰酒业有限公司、扬州市祥强农业生态有限公司等单位的支持。现代快报社党委委员、副校长缪莉，南京农业大学食品科技学院博士生导师、教授杨润强，贵州酣客君丰酒业有限公司CEO杨帆，扬州知名文化学者、扬州市旅游协会副会长华干林，扬州大学兼职教授、江苏丰厨科技有限公司、央厨研究院院长俞宝明，中国烹饪大师、扬州禧狮楼创始人、淮扬菜烹饪大师、扬州三头宴非遗传

承人吴松德，扬州市祥强农业生态有限公司副总经理夏煊程，国网扬州综合能源服务有限公司爱膳电负责人凌琳以及近200名来自南京、扬州等地的预制菜企业、餐饮行业代表，参加了当天的交流会。

“江苏发展预制菜产业有天然的优势，不仅拥有两座‘世界美食之都’，而且还被誉为鱼米之乡，是粮食、畜禽、水产和蔬菜生产大省。”杨润强教授表示，预制菜是一个万亿级别的产业，江苏在餐饮、加工、品牌、科研、原料等方面都占有优势，大力发展战略性新兴产业，必将增强食品工业的竞争力。

华干林副会长从餐饮文化和历史的角度分析了预制菜与中国烹饪技艺的渊源。华干林表示，中国烹饪是中华民族数千年文化与文明发展的积淀，更是中华民族的宝贵财富，预制菜与传统烹饪之间是一种融合与互补的关系。

预制菜一头连接着产地，一头连接着市场，是一二三产业融合发展的新模式。淮扬菜烹饪大师吴松

德正在京杭运河畔的瓦窑村打造一座扬州非遗美食产业基地。“以非遗淮扬菜文化为核心，从一产到三产到研学到旅游消费等多维度延展。

厨房作为制作美食的阵地，是预制菜供应链的核心。俞宝明院长和国网扬州综合能源服务有限公司爱膳电负责人凌琳，为大家带来了中央厨房和全电厨房最新最前沿的技术。

在现场，扬州旅游商贸学校烹饪专业学生们进行了文思豆腐、蓑衣黄瓜、气球上切肉等刀工展示。贵州酣客君丰酒业有限公司和扬州市祥强农业生态有限公司生产的预制菜，吸引了众多参会人员的目光。贵州酣客君丰酒业有限公司CEO杨帆在交流中表示，酣客酒业打造了酣客酒窖这种餐饮新场景，推出了《中国下酒菜》预制菜，以搭配酱酒。祥强农业生态有限公司则是扬州一家实力较强的预制菜企业，研发了扬州炒饭、扬州狮子头、虾蟹狮子头、大煮干丝、佛跳墙、胡椒猪肚鸡等产品。韩秋 顾潇 庄剑翔

## 泰州开展“寒冬送温暖”专项救助行动

近日，泰州进入“速冻”模式，为应对极端天气带来的不良影响，泰州市救助管理站迅速启动应急预案，加大巡查频次和力度，组织安排工作人员携带御寒物资上街开展主动救助，确保流浪乞讨或临时遇困露宿街头人员能够及时得到救助。

泰州市救助管理站就积极部署2023年“寒冬送温暖”专项救助行动，成立3个巡查小组，轮流开展每日巡查救助工作。站内严格执行全天候救助服务，工作人员24小时值班值守，救助电话24小时畅通，确保不遗漏一条救助信息，不延误一次救助服务；提前

毛晓华

## 道交纠纷一站式平台调解成功率35%

12月21日，扬州市邗江区人民法院举行新闻发布会，通报了法院“道路交通事故一体化处理”工作情况。2023年8月，邗江法院在扬州率先成立道路交通事故“一体化”处理中心。

法院通过凝聚调解合力，构建效果更佳的诉前解纷新体系、优化对接流程，形成速度更快的

诉调衔接新机制、组建专审团队，实现效率更高的简案快审新实践，强化科技应用，打造服务更优的事故快处新模式，搭建了全区道交纠纷一站式处理平台，让道交纠纷化解驶上“快速路”。中心成立以来，处理道路交通事故纠纷案件606件，成功调解212件，调解成功率35%。邗法宣 庄剑翔

## 幼儿园萌娃搓汤圆迎冬至

为了让幼儿传承中华民族的传统习俗，感受季节和气候的变化，培养幼儿的动手能力，激发幼儿探索新知的欲望，近日，扬州大学第三幼儿园小一班开展了“温情冬日，快乐冬至”节气主题活动。

老师们结合孩子的年龄特点，通过故事、动画、儿歌等多种形式让孩子们直接感知、亲身体验，以此了解冬至的来历和习俗，感受冬至这个传统节日所带来的乐趣。冬至扬州有吃汤圆的习俗，萌娃们还洗好小手，和老师们一起将桌子整理得干干净净，迫不及待地搓起了汤圆。该幼儿园印云园长表示，此活动进一步加深了孩子们对冬至传统习俗的了解与认识，孩子们感受到了节日的浓厚氛围。

王蕾 彭玥 顾潇

## 泰来面粉厂入选首批省级工业遗产

近日，江苏省首批省级工业遗产名单公布，全省共10个遗产入选，位于海陵城西的泰来面粉厂榜上有名，为泰州市唯一入选。

泰来面粉厂始建于清光绪三十二年(1906)，1986年被认定为泰州市第一批近现代重要史迹及代表性建筑，划定为市级文物保护单位。泰来面粉厂工业遗址以古盐运河(老通扬运河)为界，分为三个区域，西侧为二粮库西区，

陈雯 毛晓华

## 162位车友自驾畅游“好地方”

12月21日，来自京津冀的60辆自驾车162名车友来到扬州品美食、泡温泉、逛古城、赏美景……开启三天两晚冬游扬州之旅。

中国大运河博物馆是此次自驾游扬州行程的第一站，后面还将参观瘦西湖、大明寺、东关街等，行程中特别安排了地道的淮扬美食和瘦西湖温泉体验等，三天两晚的行程，让京津冀车友们都能感受一场“养眼、养胃、养心、养身”

之旅，亲自体验“冬游扬州，‘食’‘泉’十美”。

据了解，2023年扬州冬季文旅消费推广季活动期间，扬州推出了“品佳肴之美、沐温泉之美、览运河之美、游乡村之美、赏艺术之美、享律动之美、感乡俗之美、观文博之美、寻非遗之美、度节庆之美”十大主题近50项重点文旅活动，时间贯穿元旦、春节等传统节日，持续到明年2月。李星 顾潇



### 画说泰州

12月19日，国网泰州供电公司共产党员服务队队员王强、李道来到泰州市高港区大泗镇三港村75岁低保户老人薛井平家中，为其更换老化线路90米，安装插座、开关5个，还给老人送去取暖设备，并教会老人如何安全使用。

此次寒潮，国网泰州供电公司结合低收入人口用电安全保障数据库，派出32名共产党员服务队队员，到泰州市8个乡镇6个街道社区走访60户，为24户低保户进行室内线路改造以及排除故障12个，并指导他们如何安全使用电力取暖设备。

汤德宏 孙萍 毛晓华 摄影报道

## 泰州公安2023年度“三美”评选结果揭晓

12月20日晚，“向人民报告”2023泰州公安工作报告会举办，2023年度“最美警察”“最美辅警”“最美警队”评选结果同步揭晓。泰州市委书记朱立凡，泰州市人大常委会主任张余松，市政协主席卢佩民以及泰州市领导孔德平、梁三元、刘霞、光华、向子琨、邹祥凤、刘宇轩、叶冬华、查学斌等参加活动。

报告会以歌舞《泰有引力》拉开帷幕，通过视频展播、情景演绎、现场讲述、文艺表演等形式，生动展现了一年来泰州全市公安机关围绕“八个现代化”战略布局，以打造长三角地区最具安全感城市为目标，以升级社会治安防控体系建设为牵引，以深入实施“泰平安”三大会战为抓手，以锻造“四个铁一般”过硬队伍为保障，忠诚履职、奋发有为，在各项工作领域取得的突

出成效。

“最美警察”中，既有充满活力和朝气的“90后”，也有“不甘落后”的“70后”，奋斗是他们共同的底色。

33岁的靖江市公安局城东派出所副所长唐伟洲，从警11年侦办各类案件600余起，抓获违法犯罪嫌疑人500余人，为群众挽回经济损失千万元。其中，一起案件就为受害人挽回直接经济损失300余万元。

兴化市公安局合成作战中心教导员王爱文参加打击治理网络诈骗“百日行动”以来，紧紧围绕“0预后”目标，实现了9月1日至今预后被骗“0”纪录。

今年51岁的泰兴市公安局鼓楼派出所辅警奚桂林，面对落水市民，纵身一跃，挽回一条鲜活生命。

泰州市公安局海陵分局城中派出所辅警吴剑，14年练就一双

“火眼金睛”。作为视频监控员，她累计协助破案450余起、抓获犯罪嫌疑人270名。同时，她还先后多次帮助找回走失老人、离家出走的青少年，帮助群众找回丢失的财物。

兴化市公安局食药环侦大队倾力守护老百姓“舌尖上的安全”和人民群众赖以生存的“蓝天、碧水、净土”。他们率先成立全市首家“打击环境污染犯罪融合作战中心”，联合政府相关职能部门，先后制定出台15项制度性文件。2023年，他们成功侦办调味品类犯罪案件11起、酸洗不锈钢污染环境案8起，打掉犯罪团伙9个，捣毁犯罪窝点17处，总涉案金额5000余万元。

报告会前，朱立凡会见“泰州最美警察”“泰州最美辅警”“泰州最美警队”及提名奖代表并合影留念。

叶帅荣 吴劲松 毛晓华